
INFORMAȚII UTILE REFERITOARE LA CLASELE FILIERA VOCAȚIONALĂ, 

PROFIL PEDAGOGIC, SPECIALIZĂRILE PEDAGOGIA ÎNVĂȚĂMÂNTULUI 

PRIMAR ȘI PEDAGOGIA EDUCAȚIEI TIMPRUII 
 

PREZENTARE 

Începând cu anul școlar 2026-2027, la Liceul Teoretic „Alexandru Ioan Cuza” vor fi școlarizate 

două noi clase: 

1. O clasă filiera vocațională, profil pedagogic, specializarea Pedagogia învățământului 

primar, intensiv limba engleză 

2. O clasă filiera vocațională, profil pedagogic, specializarea Pedagogia educației timpurii, 

intensiv limba engleză 

 

Elevii de la ambele clase vor studia LIMBA ENGLEZĂ în regim intensiv, ceea ce înseamnă că 

vor avea două ore în plus de engleză față de clasele normale, iar studiul acestei limbi se face pe grupe 

(elevii fiecărei clase se împart în două grupe și lucrează câte o oră cu profesori diferiți). 

 

Care este rolul acestor clase în conformitate cu legislația din domeniul învățământului? 

 Clasele cu filiera vocațională, profil pedagogic îi pregătesc pe elevi pentru cariere în domeniul 

educației. Absolvenții acestor clase primesc dreptul de a se angaja în sistemul de învățământ românesc 

imediat după terminarea liceului. 

 Absolvenții specializării Pedagogia învățământului primar pot deveni învățători și pot preda 

elevilor din clasa pregătitoare și clasele I-IV din școlile primare și gimnaziale. 

 Absolvenții specializării Pedagogia educației timpurii pot deveni educatori și pot preda 

copiilor din creșe și grădinițe. 

 

ADMITEREA 

 Procesul de admitere la aceste clase presupune următoarele etape: 

1. 11-12 mai 2026: părinții elevilor trebuie să ridice de la secretariatele școlilor gimnaziale anexele 

fișelor de înscriere. 

2. 13-15 mai 2026: părinții elevilor trebuie să depună la secretariatul Liceului Teoretic „Alexandru 

Ioan Cuza” din Aleea Barajul Dunării nr. 5 următoarele documente: 

a. Fișă de înscriere 

b. Anexa fișei de înscriere 

c. Copii ale cărților de identitate ale părinților 

d. Copia cărții de identitate a elevului 

e. Copia certificatului de naștere al elevului 

3. 18-21 mai 2026: desfășurarea PROBELOR DE APTITUDINI 

a. 18 mai 2026: INTERVIUL – lectura la prima vedere a unui fragment de text beletristic 

sau științific. Se evaluează abilitățile de citire corectă, cursivă, cu intonație 

corespunzătoare. Conversație cu membrii comisiei pe marginea textului citit. 

b. 19 mai 2026: PROBA DE APTITUDINI MUZICALE – intonarea unui cântec dintr-un 

repertoriu de cântece învățate în clasele V-VIII, reproducerea unor scurte motive ritmico-

melodice (2-4 măsuri). 

c. 19 mai 2026: PROBA DE APTITUDINI ARISTICO-PLASTICE – realizarea unei 

naturi statice cu două sau trei obiecte. 

d. 20 mai 2026: PROBA DE APTITUDINI FIZICE – reproducerea a 2-3 exerciții de 

influențare selectivă a aparatului locomotor, a 3-4 elemente de gimnastică acrobatică din 

programa claselor V-VIII și alergare 600m fără cerință de timp. 



Cum se face ierarhia pentru aceste clase? 

Elevii declarați ADMIȘI la toate probele de aptitudini vor fi ierarhizați în funcție de media de la 

Evaluarea Națională, în ordine descrescătoare. După epuizarea locurilor alocate fiecărei clase, elevii 

care nu au fost repartizați vor participa la repartizarea computerizată.  

 

 Care este ultima medie de admitere? 

 Fiind primul an în care Liceul Teoretic „Alexandru Ioan Cuza” organizează clase cu filiera 

vocațională, profil pedagogic, nu există o medie minimă de admitere.  

 

Pot să mă înscriu și la clasa de Pedagogia învățământului primar și la clasa de Pedagogia 

educației timpurii? 

DA! Pe cererea de înscriere veți avea posibilitatea să marcați ambele clase și să precizați care este 

opțiunea 1! 

  

SPECIFICUL CLASELOR DE INTENSIV LIMBA ENGLEZĂ 

 La clasele de intensiv limba engleză, admiterea se face în baza adeverinței de promovare a testării 

pentru clasele bilingve / intensive organizată la nivelul Municipiului București sau a adeverinței de 

echivalare a unui certificat lingvistic cu această testare. 

 

 Ce se întâmplă dacă fiul / fiica mea nu a participat la testarea organizată la nivelul 

Municipiului București și nu are un certificat lingvistic echivalat? 

 Elevii repartizați la clasele de Pedagogia învățământului primar, respectiv Pedagogia educației 

timpurii care nu prezintă o adeverință de promovare a testării la engleză pentru clasele intensive sau nu 

au echivalat un certificat lingvistic vor susține o testare la nivelul Liceului Teoretic „Alexandru Ioan 

Cuza” pe 30 iulie 2026. În baza rezultatului obținut ei vor fi repartizați la grupa de avansați sau la grupa 

intermediară.  

 

PLAN DE ÎNVĂȚĂMÂNT 

 Ce vor studia elevii la aceste clase? 

 Pentru clasele cu profil pedagogic sunt studiate disciplinele clasice (limba și literatura română, 

limba engleză, limba modernă 2, matematică, fizică, chimie, biologie, istorie, geografie, discipline socio-

umane). Pe lângă acestea, se adaugă discipline specifice profilului precum: 

 Pedagogie (teoria educației) 

 Didactica disciplinelor (cum se predau disciplinele) 

 Psihologia copilului 

 Managementul clasei 

 Managementul emoțiilor 

 

Există și alte diferențe față de planul de învățământ de la un liceu teoretic? 

DA! Mai există o diferență importantă: elevii vor face practică pedagogică. În urma parteneriatelor 

încheiate, elevii vor merge, în clasele a IX-a și a X-a, să asiste la ore predare în alte școli, iar în clasele a 

XI-a și a XII-a vor merge să predea ei elevilor. Profilul pedagogic îmbină teoria cu practica pentru a-i 

pregăti pe elevi pentru cariera didactică. 

 

Ce oportunități oferă aceste specializări? 

Elevii care încheie studiile la specializarea Pedagogia învățământului primar pot intra imediat 

după liceu în sistemul de învățământ și să devină învățători la clasa pregătitoare și clasele I-IV în școli 

primare și gimnaziale. 



Elevii care încheie studiile la specializarea Pedagogia educației timpurii pot intra imediat după 

liceu în sistemul de învățământ și să devină educatori la creșe sau grădinițe. 

Elevii au posibilitatea să-și continue formarea profesională la facultăți din domeniul Științelor 

educației, Psihologiei, Pedagogiei, dar și altele! 

 

Este obligatorie facultatea după încheierea studiilor liceale? 

În urma absolvirii acestor clase, elevii pot intra direct în sistemul de învățământ fără să mai fie 

nevoiți să urmeze studii superioare. Totuși, ei vor fi încadrați cu studii medii, ceea ce înseamnă un salariu 

diferit față de educatorii / învățătorii cu studii superioare. Au în același timp opțiunea să urmeze o facultate 

în domeniu, pentru ca la absolvirea acesteia să fie încadrați cu studii superioare. Totodată, pot lucra în 

învățământ încă din timpul facultății! 

 

Care sunt avantajele de a studia la profilul pedagogic la Liceul Teoretic „Alexandru Ioan 

Cuza”? 

Echipa profesorală pe care o are instituția noastră este una profesionistă care și-a dovedit 

performanțele prin rezultate anuale la olimpiadele naționale, dar și prin promovabilitate 100% la 

examenul național de bacalaureat. Este o garanție a efortului depus de întreaga echipă profesorală. În 

același timp, mulți dintre profesorii de la Liceul Teoretic „Alexandru Ioan Cuza” sunt metodiști pentru 

disciplinele lor, adică au competențe suplimentare în vederea formării tinerilor profesori, ceea ce îi 

recomandă și pentru formarea viitorilor educatori și învățători. În vederea realizării încadrărilor pentru 

anul școlar 2026-2027, profesorii metodiști au fost repartizați cu prioritate la clasele pedagogice. 

 

Unde vor învăța elevii și care va fi programul lor? 

Având în vedere că elevii vor trebui să efectueze practica pedagogică de dimineață, ei vor învăța 

în schimbul de dimineață (7:30-13:30). Conform discuțiilor purtate cu reprezentanții Primăriei Sector 3, 

termenul de finalizare a lucrărilor de extindere este 1 septembrie 2026, deci noul an școlar ar putea începe 

într-una dintre cele mai moderne clădiri din București, dotată cu peste 40 de săli de clasă, laboratoare de 

fizică, chimie, biologie, informatică, 3 laboratoare SMART și multe alte facilități! 

În cazul în care lucrările nu sunt finalizate conform termenelor oficiale din proiect, elevii vor învăța 

temporar în containere modulare la Liceul Teoretic „Alexandru Ioan Cuza”. Acestea sunt dotate cu toate 

elementele necesare bunei desfășurări a activităților instructiv-educative: bănci, scaune, calculator all-in-

one, videoproiector, sisteme de încălzire și răcire (calorifere electrice / aere condiționate), adică aceleași 

condiții care le-au fost asigurate în prezent elevilor din clasa a XII-a. 

 


